9 stycznia 2024 NOF Kolokwium zaliczeniowe

Odpowiedzi nalezy zapisaé¢ recznie na podpisanej kartce papieru, a plik nb z rozwigzaniami przestaé
e-mailem po zakonczeniu kolokwium.

Kolokwium trwa od 7:30 do 10:00.

Skala ocen: 4 popr. rozw. zad. - 3.0; 5 - 3.5; 6 - 4.0; 7 - 4.5; 8 - 5.0; 9 - 5+; 10 - co.

Zadanie 1

Oblicz

142 (143 |14+4,|1454]14+641+7 1+8\/1+9\/1+10\/1+11\/1+....

Zadanie 2

Dla jakich wartosci rzeczywistego parametru A\ rownanie
A8 — A+ T2 + X =0,

nie posiada zadnych pierwiastkow rzeczywistych.

Zadanie 3
Wyznacz czesé rzeczywista, urojona, faze i modul liczby

y = COS_l (eartghQ).

Zadanie 4
Upros¢ wyrazenie
Vo3V n>%kosg—12%—1<— L g419e—1
n — € — — €— 1.
€0 ko1 >3 g in—2) 4tz Y

Zadanie 5

Z blachy o gestosci powierzchniowej 8 kg/m? wycieto ksztalt zadany na plaszczyznie z,y nie-
réwnoscia

72—y > ||
Wspélrzedne z,y wyrazono w metrach. Obliczy¢ pole powierzchni, mase i obwdd figury. Wy-
znaczy¢ maksymalna rozciagtosé w kierunku z i y. Obliczyé okres drgan wahadta fizycznego
wykonanego z powyzszego elementu, jezeli zostanie on zawieszony w najwyzszym punkcie i wy-
tracony z réwnowagi:

a) w swojej plaszczyznie x,y,

b) prostopadle do plaszczyzny z,y.

andrzej.odrzywolek@uj.edu.pl


https://pl.wikipedia.org/wiki/Wahad%C5%82o#Wahad%C5%82o_fizyczne
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Zadanie 6

Dla tréjwymiarowych wektorow A, B, C, D udowodnij, ze zachodzi

A BxC)D=(A-D)(BxC)+(B-D)(CxA)+(C-D)(A xB).

Zadanie 7

Podaj wynik n-krotnego zlozenia funkcji
1

F(z)=1+ -
(#) =1+,

dla n = cosh (3 arcosh 8).

Zadanie 8

Cialo o masie m zostalo wyrzucone pod katem « do poziomu z predkodcia vy i uderzylto w ziemie.
Oblicz czas lotu, maksymalng wysokosé i zasieg rzutu. Przyjaé¢ uproszczone réwnanie ruchu:

gdzie g to wektor przyspieszenia grawitacyjnego, h - wysoko$¢ nad powierzchnia Ziemi, a Rg to
promien Ziemi. Warto$ci m > 0,v9 > 0,0 < « < 7/2 prosze wybraé¢ indywidualnie.

Zadanie 9

Dana jest macierz kwadratowa
/2 1/3 1/4 1/5 1/6 1/7 1/8
1/9 1/10 1/11 1/12 1/13 1/14 1/15
1/16 1/17 1/18 1/19 1/20 1/21 1/22
A=1 1/23 1/24 1/25 1/26 1/27 1/28 1/29 |,
1/30 1/31 1/32 1/33 1/34 1/35 1/36
1/37 1/38 1/39 1/40 1/41 1/42 1/43
1/44 1/45 1/46 1/47 1/48 1/49 1/50
oraz wektor kolumnowy o sktadowych
B ={0,7,14,21,28,35,42}.

Rozwiaz ze wzgledu na niewiadomy wektor X uklad réwnan liniowych A.X = B. Oblicz
Det(e?)/eTmA,

Zadanie 10

Zbadaj przebieg funkcji wygenerowanej poleceniami programu Mathematica:

Import["https://raw.githubusercontent.com/VA00/SymbolicRegressionPackage/master/SymbolicRegression.m"]
ZadanieNOF2024(]
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